
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

Πρώτος (1ος) Μαθητικός Διαγωνισμός  

«ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ» 

Για Σχολικές Εφημερίδες   

 

Βραβεία Σχολικών Εφημερίδων 2024 – 2025 

 

Η εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ» η οποία έχει καθιερώσει το θεσμό των Μαθητικών Εφημερίδων και 

μέχρι σήμερα έχει εκδώσει 45 Μαθητικές Εφημερίδες (https://www.tovima.gr/mathitikes-

efimerides) σε συνεργασία με τα σχολεία της Περιφέρειας προκηρύσσει ένα νεοσύστατο θεσμό, 

τον πρώτο (1ο) Μαθητικό Διαγωνισμό στο γραπτό λόγο με την δημιουργία Σχολικών 

Εφημερίδων. Στόχος του νεοσύστατου θεσμού αποτελεί η καλλιέργεια του γραπτού λόγου και 

η ανάπτυξη του κριτικού γραμματισμού.  

Ο Μαθητικός Διαγωνισμός απευθύνεται στα σχολεία όλης της Ελλάδας και της 

Κύπρου, αφορά μαθητές και μαθήτριες Λυκείου και θα εκπονηθεί κατά τη διάρκεια 

του σχολικού έτους 2024 – 2025. Οι συμμετέχοντες μαθητές και μαθήτριες με την 

καθοδήγηση των εκπαιδευτικών τους θα συγγράφουν την ύλη σχολικής εφημερίδας η οποία 

θα καλύπτει με ρεπορτάζ, συνεντεύξεις και αρθρογραφία, ζητήματα της τοπικής κοινότητας, 

της τοπικής ιστορίας, του περιβάλλοντος, της εγχώριας και διεθνούς επικαιρότητας αλλά και 

τις αγωνίες και τους προβληματισμούς της νέας γενιάς.  
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Η οργάνωση και διεξαγωγή του Διαγωνισμού αναλαμβάνεται από την εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ», 

σε συνεργασία με το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πάντειο Πανεπιστήμιο, 

το Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Κέντρο Βυζαντινών, Νεοελληνικών και Κυπριακών Σπουδών 

Πανεπιστημίου Γρανάδας Ισπανίας, καθώς τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελλάδας και του Υπουργείου Παιδείας, Νεολαίας και 

Αθλητισμού Κύπρου. 

Ο Διαγωνισμός σχολικών εφημερίδων «ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ» θα 

πραγματοποιηθεί σε δύο φάσεις. 

Α’ φάση: Το χρονικό διάστημα για να δηλώσουν τα σχολεία την συμμετοχή τους στον 

Διαγωνισμό ορίζεται από τις 23 Οκτωβρίου 2024 μέχρι τις 24 Νοεμβρίου 2024. Η 

υποβολή θα γίνεται ηλεκτρονικά στον ιστότοπο του Διαγωνισμού. Απαραίτητη 

προϋπόθεση είναι να τίθεται ένα φυσικό πρόσωπο (ο διευθυντής ή υπεύθυνος καθηγητής του 

σχολείου) ως πρόσωπο επικοινωνίας. 

Η έναρξη υποβολής των υποψηφίων Σχολικών Εφημερίδων προς βράβευση ορίζεται η 15η 

Ιανουαρίου 2025 ενώ η ολοκλήρωση η 28η Φεβρουαρίου 2025. Μετά την ολοκλήρωση της 

υποβολής των υποψηφιοτήτων όλες οι εκδόσεις θα αξιολογηθούν από την κριτική επιτροπή των 

συμμετεχόντων Πανεπιστημίων και Ακαδημαϊκών που θα έχει συσταθεί ειδικά για τα βραβεία. 

Σε αυτή τη διαδικασία θα λάβουν μέρος αποκλειστικά τα σχολεία που θα δηλώσουν 

συμμετοχή στο Διαγωνισμό. Η επιτροπή θα καταρτίσει τη βραχεία λίστα των υποψηφίων η 

οποία θα δημοσιοποιηθεί και οι αναγνώστες του «ΒΗΜΑΤΟΣ» θα ψηφίζουν ένα φύλλο (μια 

σχολική εφημερίδα) που πιστεύουν ότι αξίζει να διακριθεί. Η ακριβής ημερομηνία διεξαγωγής 

της ψηφοφορίας από το κοινό θα δημοσιοποιηθεί σε μεταγενέστερο χρόνο στον ιστότοπο του 

Διαγωνισμού καθώς και στην εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ». Η ψηφοφορία του κοινού θα έχει 

συντελεστή 40% και η ψηφοφορία της επιτροπής θα έχει συντελεστή 60% επί του 

αποτελέσματος. 

Β’ φάση: Η βράβευση των διακριθέντων φύλλων θα πραγματοποιηθεί σε ειδική εκδήλωση τον 

Μάϊο 2025 όπου θα λάβουν μέρος μόνο οι επιτυχόντες/ούσες – διακριθέντες μαθητές και 

μαθήτριες που συνέγραψαν τις σχολικές εφημερίδες κατά την α’ φάση του Διαγωνισμού. Η β’ 

φάση προγραμματίζεται να γίνει με φυσική παρουσία στους χώρους του Υπουργείου Παιδείας 

ή του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ή άλλου χώρου ο οποίος θα οριστεί 

μετά την ψηφοφορία). Τα έξοδα μετακίνησης της β’ φάσης βαρύνουν αποκλειστικά τους 

διαγωνιζόμενους δηλαδή χωρίς δαπάνη για το Δημόσιο ή για την εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ».  

Για την συμμετοχή υποβολής στον Διαγωνισμό και περισσότερες πληροφορίες μπείτε στο site 

https://tovima.gr/tovimatonmathiton.  

Για κάθε περαιτέρω διευκρίνηση μπορείτε να αποστείλετε email στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

tovimatonmathiton@tovima.gr. Υπεύθυνη Επικοινωνίας: κυρία Αναστασία Κόσιβα 
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